
 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.  Σχολ. Βιβλίο Σελ. 30 

Α2. Σχολ. Βιβλίο Σελ. 13 

Α3. Σχολ. Βιβλίο Σελ. 59 

Α4.  α –  Σωστό 

  β - Λάθος 

  γ -  Λάθος 

  δ - Λάθος 

  ε - Σωστό 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 

To πλήθος των πωλητών της εταιρείας είναι               . 

Β2. 

Κλάσεις 
Κεντρικές τιμές 

   
Συχνότητα 

   
Σχετική συχνότητα 

   
      3 12 0,3 
      5 8 0,2 
      7 14 0,35 
       9 6 0,15 

Σύνολο  40 1 

Aπό τον τύπο    
  

 
,         βρίσκουμε ότι                                       

B3.α)Για τη μέση τιμή έχουμε  

                                      

β) Το πλήθος των πωλητών που έκαναν πωλήσεις τουλάχιστον 4,5 χιλιάδες € είναι 



 

 

   

 
          

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Έχουμε, 

                

                       
 

 
       

 

 
 

 

Επομένως, από τον παραπάνω πίνακα μεταβολών έχουμε ότι η   παρουσιάζει τοπικό μέγιστο στο 

   
 

 
 και τοπικό ελάχιστο στο    

 

 
. 

Οπότε      
 

 
          

 

 
 . 

Όμως  

                        
 

 
 

 

 
 

 

  
 

Γ2. 

            
               

          
 

 
 

 

 
 

 

  
 

          
 

  
                                                                 

                                                    

                         
 

  
                      

Γ3. 

                      
 

    
 

 

 
 

 

  
 

 

    
 



 

 

 
 

    
 

 

  
         

ΘΕΜΑ Δ  

Δ1. 

Έστω οι διαστάσεις της βάσης είναι      . Tότε η επιφάνεια του κουτιού αφού είναι ανοιχτό από 

πάνω είναι  

                            

Όμως η περίμετρος της βάσης είναι                           

Οπότε, 

                                    

με     και                . Oπότε, 

             

            

 

Από τον παραπάνω πίνακα μεταβολών συμπεραίνουμε ότι για     η επιφάνεια γίνεται μέγιστη. 

Δ2. 

Ισχύει ότι                       

α) Αφού το δείγμα δεν είναι ομοιογενές έχουμε ότι         
 

 
 

 

  
   

 

  
   

 

 
 

Λύνοντας την εξίσωση                      
 

 
 συνεπώς    . 

β)    
 

 
    

  
    

    
 
    

 

 
    

 

  
   

   
    

    
  
    

 

    

                   

Δ3. 



 

 

Αφού η συνάρτηση Ε είναι γνησίως φθίνουσα στο        έχουμε ότι  

                                           

Eπίσης,                                
                     

Άρα              και      
    

    
 

  

  
. 


